

桂城街道开展春季集中灭鼠、灭蚊专项行动 翻盆倒罐清积水 快来清理卫生死角

为了巩固新冠肺炎防控效果,减少病媒生物危害,保障居民身体健康,4月26日前后,桂城街道开展“春季集中灭鼠、灭蚊专项行动”。桂城街道爱国卫生运动委员会办公室呼吁市民,一起翻盆倒罐清积水,清理家中卫生死角,参与到爱国卫生运动当中。

桂城开展灭蚊灭鼠行动 消杀期间避免外出

4月24日,大圩社区一栋居民楼外,穿着蓝色制服的专业消杀人员背着消毒液,对可能有越冬蚊匿藏的楼梯杂物堆进行消杀。而另一边,东二、大圩和同德社区,工作人员正忙着给毒鼠饵屋补谷,并及时封堵墙边、花丛和树根等地方的鼠洞。
“目前,随着气温逐渐升高,蚊虫繁殖越发活跃,给居民带来了登革热的传播风险。”桂城街道卫生和计划生育局工作人员表示,近期各社区、各单位将继续按照相关要求,大力度、多频次,集中开展越冬蚊清除行动及灭鼠行动。
接下来,各社区将以“环境治理为主,药物灭杀为辅”,完善重点场所防蚊闸等设施,组织专业消杀队伍,使用高效、安全、低毒的消杀药品,集中开展

灭杀成蚊。对无法清倒的积水,将采用投入灭蚊幼药物的方式,同时使用热烟雾剂喷雾灭杀下水道成蚊,把蚊密度水平控制在较低水平之内。
“各社区在消杀之前,都会通知居民,呼吸疾病患者、孕妇、小孩和老人,尽量在消杀期间及消杀后半小时内不要出门。”桂城街道卫生和计划生育局工作人员提醒,消杀的消毒剂会有一些刺激性气味,居民在路上遇见消杀请尽量远离。花丛植物是成蚊匿藏的主要空间之一,居民不要接触消杀后花丛植物,不小心接触后应及时用洗手液洗手。
此外,值得注意的是,各社区已陆续开展灭鼠统一行

动,一般情况下,灭鼠饵屋会在户外贴墙处有明显警示标识和解除提醒,居民要避免家中小孩、宠物接触灭鼠饵屋的饵谷。



■桂花社区党员志愿者在小区清扫树叶。 通讯员供图

清洁楼道清理杂物 全面铲除蚊虫孳生地

在开展灭蚊灭鼠行动的同时,桂城不少社区都动员志愿者和居民,一起开展环境清理爱国卫生活动。在同成社区,社区党委结合爱国卫生月,组织物业公司、志愿者,展开楼道清洁大行动,将楼栋内的废旧家私、装修垃圾、花盆、鞋柜等杂物全部清理到指定回收点,全面铲除蚊虫孳生地。
而桂花社区党委则联

合佛山贝壳房地产经纪有限公司党员、驻点团队,以及社区党员、社区志愿者,上门清积水及开展登革热防控宣传。行动共清理了十一街区、十七街区等四处卫生黑点,还居民一个舒适、干净安全的生活环境。看到社区工作人员辛勤清理环境,平西社区一位热心居民也参与进来,拿起扫把清扫屋前杂物。
接下来,街道各社区将加强部署,清除背街小巷、城中村和铁路公路交通沿线等重点区域的

卫生死角,对学校、医疗机构、车站等重点场所进行集中的环境卫生治理,对绿化带、花盆水池等重点部位进行清理。通过集中开展环境卫生整治行动,辖区基本消除垃圾成堆、污水横流现象,环境卫生得到明显的改善。
桂城街道爱国卫生运动委员会办公室呼吁广大居民,一起参与到爱国卫生运动当中,翻盆倒罐,清积水灭蚊虫,彻底清除室内外各类积水和卫生死角,铲除蚊虫孳生环境。

■大圩社区开展灭杀工作。 通讯员供图

文/珠江时报见习记者 黄佩雯 通讯员 罗建贞 叶翰铭

巾帼抗疫者筑牢桂城翠颐社区基层防护网 每天制作疫情简报 为居民送上“定心丸”

奔走一线进行排查、为居民派发防疫物资、发动妇女骨干参与慰问工作……三个月来,桂城翠颐社区党委书记关绮珠始终冲在社区抗疫最前线,带领团队开展线索摸排、体温监测、卫生清洁、大规模消毒工作,组织张贴和发放各类宣传资料,牢牢织起基层防护网。



■关绮珠检查小区人员出入登记信息。 受访者供图

有条不紊 做好抗疫工作

年廿九当天,在开完桂城街道新型冠状病毒疫情防控工作紧急会议后,关绮珠立即对值班安排表做了调整,将所有待命的社区干部分派到社区巡查组、宣传引导组、信息排查组,有条不紊地开展抗疫工作。
由于翠颐社区人口居住密度大,小区的管理情况较为复杂,疫情防控工作刚开始时,关绮珠便带领着社区的“两委”干部,做好小区居住人员梳理、卡口设置、上门排查、宣传发动等工作。同时,她充分利用社区信息管理系统“以房管人”便利,迅速排查整理了3000多户居民信息,电话跟进2000多名社区居民,并通过逐步落实辖区内市民启用电子通行证、健康码,打造防护堡垒。疫情期间,她还带领社区工作人员,为200多名高龄长者、独居老人、残疾人等派发防疫物资。
更贴心的是,为了送居民一颗“定心丸”,关绮珠和工作人员自发制作小区疫情简报,每天在楼道微信群里发布,至今已发布了84期。

关绮珠是一名基层党员干部,也是一名巾帼抗疫者。疫情期间,关绮珠组织了20多名社区和区直机关、企事业单位和街道社区驻点团队的党员干部及30多名妇女骨干,组成一支防疫先锋队,深入小区各出入口、小区外围商铺、佳盛广场等公共场所,进

行宣传劝导、设卡排查。此外,她还发动党员、居民齐捐捐款物。
关绮珠说,在本次抗疫工作中,社区的巾帼抗疫者顶着高强度的压力与各方沟通配合,即使加班加点也没有丝毫怨言,使各项协调工作有条不紊地进行。“她们不仅坚持落实

上级的各项工作要求和任务,也发挥妇女骨干作用,自制横幅、流动宣传车,创作书画作品为社区点赞加油,为一线工作人员送温暖等。这些细心细致的服务,让小区保安、志愿者、居民感受到关爱,从而促进了抗疫工作的持续开展。”关绮珠笑说。

坚守一线获家人支持

来见不到爸爸妈妈几个小时,但从来吵不闹,还会乖乖等待爸爸妈妈下班回家。“他知道爸爸妈妈在干什么,十分支持我们的工作。我记得在抗疫初期,他每天早上会为我准备好口罩,提醒我记得戴;还有我每次加班回家,他总是说:‘妈妈累了,早点休息。’”
关绮珠说,让她印象最深

的,是孩子给她“加鸡腿”的事。“有一天晚饭时间,我还在加班,就让他们先吃饭。没想到,吃饭时他对外婆说:‘留个鸡腿给妈妈吃吧。’我听了以后,觉得我的儿子真的很贴心。”关绮珠感动地说。这件事是她妈妈转述的,但她能感受到儿子当时对她的理解、支持,还有满满的爱。

省医南海医院完成主动脉夹层外科手术 及时治疗悉心监护 患者术后11天康复出院

夜间突发剧烈胸腹撕裂痛,经检查确诊为急性主动脉夹层,需紧急外科手术。手术后72小时拔除气管插管,第五天转回普通病房,观察6天后,4月27日,唐先生出院了。这是南海区首例因急性主动脉夹层接受心血管外科手术的病例。

有生存的希望。
16日中午,由范小平主刀,团队为唐先生进行了升主动脉置换+主动脉弓置换+降主动脉象鼻支架植入手术。
在麻醉医师、体外循环和护理团队近10名医护人员的全力配合下,16日晚上8时许,手术顺利完成,患者安全转入心血管重症监护室。唐先生醒来时说:“一睁眼,就看到了天花板上的灯,也认出了医生。活着的感觉真好!”

确诊急性主动脉夹层 患者命悬一线

43岁的唐先生是一名警察,4月14日晚,已经入睡的唐先生突然呼吸困难,“感觉喉咙像被死死掐住一样,无法呼吸。”唐先生说,“这种感觉延续了两秒又炸开一般地消失,以为自己中风了,醒来后发现自己还能活动。随即腹部、胸部出现撕裂般地疼痛,并且疼痛在不断地转移。”
次日,强忍疼痛的唐先生匆匆赶往省医南海医院就诊。确诊为急性复杂Stanford B型主动脉夹层,夹层逆撕,累及主动脉弓部,需要紧急外科手术。

术后悉心监护 患者已康复出院

急性主动脉夹层是一类起病急,易漏诊、误诊,病情变化复杂多样的疾病。省医心外科主任医师范小平说:“这是一种极其凶险的疾病,一旦发作,致死率极高。如果诊断治疗不及时或者病人及家属没有意识到危险性拖延病情,患者得不到及时救治,48小时内死亡率高达50%。用‘命悬一线’来描述它的凶险绝不夸张。”
省医派驻省医南海医院心外科的主任曾嵘快速地为唐先生制定救治方案,指出必须争分夺秒在夹层破裂之前行外科手术治疗,才

需要从术前、术中到术后的监护,需要各个团队的通力协作。省医南海医院心外科3年前就开始着手组建这支精英队伍,3年来,他们一直进行着严格培训和多角度、立体的模拟训练,以“守护地方百姓健康”为己任,以“省医就在家门口”为服务承诺,时刻守护着“急危重症”患者。
曾嵘还把“人文医院”的理念植入到服务每一位患者的身上,她说:“术后病人醒来一睁眼就是陌生环境,会恐惧焦虑。所以,护士要做好心理疏导,告诉病人最关心的问题,除了术前宣教就开始教病人脱呼吸器后怎么训练呼吸之外,术后更是鼓励他这样做。这样,患者对每一个动作就不会陌生,更不会排斥了,不是说一躁动就上镇静药的!”
在团队的精心治疗护理下,术后5天,唐先生从CSICU转入普通病房,在普通病房观察6天即出院。
文/见习记者 卢娇娇 通讯员 陈倩莹 柯英杰



■唐先生出院,与医护人员合影。 通讯员供图